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I. Defina

1) Presión Sistólica
2) Presión Diastólica
3) Índice cardiaco
4) Principio de Fick del corazón
II. Verdadero o Falso, justifique las falsas

1. La presión diastólica corresponde presión intravascular durante  la fase 
     ____ de relajación cardíaca. Dependerá principalmente de la resistencia arteriolar.

______________________________________________________________________

2. El índice cardiaco de dos personas con un mismo gasto cardiaco, pero 
     ____ donde uno tiene mide 1,85 m y el otro mide 1,70 m son iguales.

_______________________________________________________________________

3. Al obtener el valor del consumo de oxígeno de una persona, es posible 
      ____    calcular su débito cardiaco.

III. Relacione letras con números:

	a) Presión Sistólica
b) Principio de Fick (corazón)
c) Presión Diastólica
d) Índice cardíaco
e) Presión intravascular

f) Consumo de oxígeno

g) Contenido de oxígeno


	1) Presión hidrostática ejercida por la sangre contra la pared de los vasos.

2) Presión arterial determinada fundamentalmente por el  volumen sistólico y por la distensibilidad arterial
3) Presión arterial determinada fundamentalmente por  el volumen sanguíneo y por la distensibilidad arterial  después del cierre de la válvula sigmoídea 

4) Relación entre el gasto cardíaco y la superficie corporal.

5) La diferencia de contenido de Oxígeno entre la sangre arterial y la sangre venosa central es directamente proporcional al consumo de oxígeno miocárdico.

6) Es el volumen de oxígeno efectivamente contenido en una muestra de sangre 
7) Se relaciona al metabolismo basal de cada persona. Varía con enfermedades que lo aumentan, como por ejemplo, el hipertiroidismo.




IV. Caso clínico.

Paciente de 25 años que estando en pabellón por una cirugía cardiaca, se presenta con los siguientes valores hemodinàmicos:

Contenido de O2 en Aurícula Derecha: 133.28 ml/L

Contenido de O2 en arteria radial: 180.08 ml/L

Talla: 1,70 m

Peso: 70 kilos

Consumo de O2: 175 ml/min

¿Cómo se encuentra su función sistólica? ¿Por qué?

RESPUESTAS CORRECTAS
I. Definiciones

1. Presión Sistólica: presión que expulsa la sangre hacia las grandes arterias, con una mínima resistencia intracardiaca a la expulsión. Es ejercida por la contracción cardiaca.

2. Presión Diastólica: presión intravascular durante la fase de relajación cardíaca. Dependerá del volumen expulsivo, de la distensibilidad y capacitancia de las arterias.

3. Índice cardíaco: relación entre el gasto cardíaco y la superficie corporal. Permite evaluar el funcionamiento cardiaco en sístole. Los valores normales de Índice Cardíaco fluctúan entre 2,6 y 3,4 L/min/m2.
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4. Principio de Fick en el corazón: Establece que la diferencia de contenido de Oxígeno entre la sangre arterial y la sangre venosa central es directamente proporcional al consumo de Oxígeno miocárdico e inversamente proporcional al gasto cardíaco.
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II. Verdadero o Falso, justifique las falsas

1. F; la presión diastólica corresponde a la presión arterial durante el período de diástole cardiaca (relajación) y depende del volumen, de la distensibilidad y de la capacitancia arterial.

2. F; ya que el índice cardíaco es una relación entre el gasto cardíaco y la superficie corporal.

3. V                                                                                       
III. Relacione letras con números: A 2, B 5, C 3, D 4, E 1, F 7, G 6 

IV. Caso clínico.

La función sistólica del paciente está disminuída. Hay un deterioro de la función sistólica. Si recordamos, el rango normal del índice cardiaco fluctúa entre 2,6 y 3,4 L/min/m2. En este paciente obtenemos el índice a partir de la relación de su gasto cardiaco con la superficie cormoral. El gasto cardíaco se puede calcular aquí a partir de la relación entre el consumo de oxígeno y la diferencia arterio venosa del contenido de oxígeno.

Entonces:

Gasto cardíaco = 175 / 46.8 (  = 3,74 L/min

IC = Gasto / Superficie Corporal ( IC= 3.74 / 1.70 ( IC = 2.2 Litros /minuto/m2 de superficie
